TURKCE

1.SORU:

Metindeki alti ¢izili sozclkler incelendiginde,
Fobi: korku

Start: baslamak

Kriter: 6lglt sozciiklerine karsilik gelmektedir.
Cevap: B

2.SORU:

Sozcikler arasindaki kavram iligkilerine baktigimizda,
Arkadas, zaman, bulusma: sohbet

Azim, istek, calisma: basari

ileti, diisiince, beden dili: iletisim

Cevap: A

3.SORU:
“Beni ben yapan Ozelliklerden asla vazgecemem, bu Ozellikler

”

ifadesi D secenegindeki clmleyle
tamamlanamaz. Clinkl yazar, asla vazgegmemekten bahsetmektedir.
Cevap: D

4.SORU:

Verilen metinde yalanin ¢ok kisa slirede ve hizl sekilde yayildigi ifade edilmektedir. Bu secenege en yakin ifade ise B
secenegindeki cimledir.

Cevap: B

5.SORU:

Su kaynaklari: belirtisiz isim tamlamasi. Tamlayan ek almamis,tamlanan ek almistir.

Bu bolgelerde: Hangi bolgelerde? Sorusuyla ismin yerini gbstermistir.

Verilen bilgiler incelendiginde metinde | ve IV numarali bilgilere ulasildigi gértlmektedir.
Cevap: B

6.SORU:

iyelik ekleri geldikleri isimlerim kime ait oldugunu gosteren eklere denir. Bu nedenle cember- im sézciigiindeki ek
iyelik ekidir.

Cevap: C



7.SORU:
I, I, IV. cimlelerde soru isareti kullanilirken V numarali cimlede nokta kullaniimalidir.
Cevap: D

8.SORU

A secenegindeki yeter ki

B secenegindeki sen de

D secenegindeki gormilyor musun?
seklinde yazilmalidir.

Cevap: C

9.SORU:

Verilen metinlerin 6zelligi incelendiginde
A: Deneme

B: Ani

C: Makale

D: Fikra ozelligi tasimaktadir.

Cevap: A

10.SORU:

Cesmeden su icmeye calisirken yilani fark eden Riizgar’'in gozleri fal tasi gibi korku dolu agilinca yilan soéyle dedi:”
Hey cocuk, korkmana gerek yok. Bilmez misin, biz yilanlar su icene karismayiz.”

Fal tasi gibi: benzetme

Yilan soyledi: kisilestirme ve konusturma

Cevap: B

11.SORU:

Verilen grafik incelendiginde,

A secenegi: Carsamba ve cuma ayni

B secenegi: Pazar

C: segenegi: Cuma glinli daha ¢ok mesafe kat etmistir.
Cevap: D

12.SORU:

Numaralandirilmis climlelerle segenekler eslestirildiginde Il numarali cimlede asamali bir durum séz konusu
degildir.

Cevap: C



13.SORU:

Verilen metinlerle gorseller eslestirildiginde,
1-D

-8B

n-c

IV-A

seklinde oldugu gorilmektedir.

Cevap: C

14.SORU:

Civciv, tavada ve mevsimde sozciikleri yapim eki almamis kok halindeki sozclklerdir. A segcenegindeki
Calis- ma ( yapim eki) — lar cogul ekidir. Bu ylizden tiiremis sdzcuktir.

Cevap: A

15.SORU:

Metne baktigimizda hava tasimaciigr ve gelisimi hakkinda bilgi vermekte iken IV numarali cimlede zeblinin
ozelliginden bahsetmistir. Bu climle akisi bozmaktadir.

Cevap: C

16.SORU:

Numaralandirilmis climleler kuralli ve anlamli bir sekilde siralandiginda II- IV-V- I- 1l seklinde olmaktadir.

Cevap: A

17.SORU:

Metne bakildiginda sayisal verilerden yararlanma ve 6rnekleme yapilmistir. Tanimlama ve tanik gésterme metinde
bulunmamaktadir.

Cevap: B

18.SORU:

Seceneklere bakildiginda bizim, sizi ve onlarin sdzcikleri insan isimlerinin yerini tuttugu igin sahis zamiridir. D
segenegindeki onlarin sézcugi insan digi varli§in yerini tuttugu igin isaret zamiridir.

Cevap: D

19.SORU:

Metin incelendiginde artan niifus ile beraber gevrenin ve doganin geri doniisiimi olmayan bir yola girdigini
vurguluyor. Bu nedenle D secenegindeki ifade metnin ana fikridir.

Cevap: D



20.SORU:
Verilen bilgiler incelendiginde,
*lk durakta Kemal inmistir.

*Harun, Murat’tan 6nce inmistir ve aralarinda bir kisi daha inmistir.

*Son kisiden once Ali inmistir.

I. Kemal II. Harun lll. Gonca IV. Murat V. Ali VI. Emel
I. kemal II. Harun lll. Emel IV. Murat V. Ali VI. Gonca

seklinde olabilmektedir. Kesin olarak dogrudur séylendigi icin

Cevap: D
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SOSYAL BILGILER

1. A, Cve D seceneklerinde 6n yargi (kalip yarg) ile ilgili ifadeler varken B se¢ceneginde alay etme durumu vardir.
CEVAP: B

2. islamiyet’in Kabuli ile kélelik, kadin-erkek ayrimi gibi sosyal yénden esitsizlikler giderilmeye calismistir ancak tiim
konularda bunun saglandigi séylenemez. Arabin Arap olmayana Ustlnltgi yoktur denilerek irkciligin dniine gecilmek
istenmistir. Veda hutbesinin ilk ciimlesinde belirtildigi gibi kisi dokunulmazligi saglanmaya calisilmis, kadinlara
cahiliye devrinden fakli olarak énem verilmeye baslanmistir. I. Onciil haricinde digerlerine ulasilabilir.

CEVAP:C

3. Leyle Hanim 40 derece dogu meridyeninde yer aldigina gére oglu ismail annesinden 40 derece daha doguda yer
aldigina gore ismail 80 dogu meridyenin de yer almaktadir. Burasi da Hindistan’a denk gelmektedir.
CEVAP: C

4.Yasanan deprem can ve mal kaybina yol actigi icin toplum hayatinda kalici izler birakmistir. insanlarin beden ve ruh
saglhginda olumsuzluklar yasamalarina neden olmustur. Ekonominin gelismesine higbir sekilde katkisi olmamustir.
CEVAP: D

5. Tarih yaziyla basladigi icin tarihi 6ncesi devirlerde yazili belgeye rastlanmaz. Diger seceneklerdeki bilgiler dogrudur.
CEVAP:D

6. Teknoloji insan ihtiyaclarindan ortaya cikar ve gelistirilen Grlinler hayatimizi kolaylastirir. Ancak her bilimsel
¢alisma insanliga yarar saglamayabilir.
CEVAP: B

7. Kalici mimari eserler yapmis olmalari yerlesik hayata gegtiklerini gdsterir. Cadirda yasamalari ve mevsime gore yer
degistirmeleri ise konargdcer olduklarinin kanitidir.
CEVAP:A

8. Telif hakkiyla korunan bir yayinin fotokopisinin g¢ekilmesi dnciillerin hepsinin yasanmasina neden olur.
CEVAP:D

9. Verilen genel ag haberinden girisimcinin isini severek yaptigive girisimde bulunana galiskan ve tiretken insanlarin
basarili oldugu bilgilerine ulasilabilir. Herhangi bir olumsuz yanindan bahsedilmemistir.
CEVAP: C

10. Verilen metinde Leyla; tretim, dagitim ve tiketim ilklerine uygun davranmistir. Ailesiyle birlikte calistigi icin is
birligine 6nem vermistir ve ¢abasinin sonunda ailesine kazang saglamistir. Cevresinin takdirini kazanmakla ilgili bir
amaci yoktur.

CEVAP: C



DiN KULTURU VE AHLAK BILGiSI

1.SORU: Tabloda verilen namazin rikinleri ve tanimlar eslestirilmis, eslestirme yapilirken hatal
yapilan eslestirmenin bulunmasi istenmistir. Dogru cevap B se¢enegidir.

Cevap: B

2.SORU: Soruda verilen bilgilere gore sarhos edici ve uyusturucu maddelerden uzak durulmasinin
emredildigi ayet sorulmustur. Dogru cevap B secenegidir.

Cevap:B

3.SORU: Verilen onciillerde bir siralama yapilmis bilgiler dogrultusunda bos birakilan yerdeki
peygamber ismi sorulmustur. Dogru cevap A seceneginde yer alan Hz. Yahya (a.s.)’dir.

Cevap: A

4.SORU: Soruda verilen metinde bos birakilan yerlere gelecek bilgiler sorulmustur. C secenegi bos
birakilan yerlere eklenince dogru cevaba ulasilmaktadir.

Cevap: C

5.SORU: Soruda peygamber 6zelliklerinden birinin aciklamasi yer almaktadir. Aciklamada bos
birakilan yere gelmesi gereken kavram “ismet”” kavramidir. Dogru cevap A seceneginde yer
almaktadir.

Cevap: A

6.SORU: Soruda verilen Mehmet Akif Ersoy’un dizelerine yer verilerek, elestirdigi temel hususun ne
oldugu sorulmustur. Dogru cevap A seceneginde yer alan vahyin gonderilis amacina uyulmamasidir.
Cevap: A

7.SORU: Soruda numaralanmis ciimlelerden hangisinde “uyusturucu ve sarhos edici maddelerin
zararlari ile ilgili bir bilgi oldugu sorulmustur. istenen bilginin bulundugu secenek D secenegidir.
Cevap: D

8.SORU: Soruda Hz. Adem (a.s.) peygamberle alakal bilgiler verilmis, hangisi veya hangilerinin dogru
oldugu sorulmustur. Dogru cevap D secenegidir. I - II - III - [V numaral bilgiler dogrudur.

Cevap: D

9.SORU: Soruda namazin 6nemine 6rnek olarak verilemeyecek ayetin hangisi oldugu sorulmustur.
Dogru cevap olan ayet C se¢ceneginde yer almaktadir.

Cevap: C

10.SORU: Soruda verilen pargaya gore ulasilamayacak yargi sorulmustur. Ulasilamayacak yarg1 C
secenegindeki yargidir.

Cevap: C



10.

Soru kokiinde tablodaki bilgilere gore hangisi dogrudur ifadesi sorgulaniyor. Tabloya baktigimizda 6grencilerin
cogu internette gezinmeyi seviyor. A sikkinda da “Ogrencilerin favori etkinligi internette gezinmektir.” ifadesi yer

ahyor.
Cevap: A

Soru kokiinde: “Metinde Rose ile alakali bilgi yoktur.” ifadesi yer almaktadir. Metne baktigimizda Rose’un favori
dersleriyle alakali bir bilgiye rastlamiyoruz.
Cevap: D

Soru kokiinde tabloya gore se¢ceneklerden hangisi dogrudur ifadesi yer almaktadir. Tabloya baktigimizda simitin
altinda Jack’in giiler ylzi, ve yumurta altinda ise Jack’in Gzgin yiz ifadesi var. Bundan dolayi biz Jack’in simit
yemekten hoslandigini, ama yumurta yemekten hoslanmadigini anliyoruz.

Cevap: B

Soru kokiinde resimlere gore yanlis secenek sorgulaniyor. Bob 1.80 cm uzunlugunda ve John 1.75 cm
uzunlugundadir. Yani Bob, John’dan daha uzundur. Ama D seceneginde Bob John’dan daha kisadir ifadesi yer
ahyor.

Cevap: D

Soru kokiinde bahari en ¢ok kimin sevdigi sorgulaniyor. Konusma balonlarina baktigimizda Daniel: “Her tarafta
cicekler var ve agaclar suan yesil. Genellikle hava ilik ve yagmurlu ve ben yagmurda ylriimeye bayiliyorum.”
diyor. Biz bu ifadelerden Daniel’in bahari sevdigini anliyoruz.

Cevap: D

Soru kokiinde grafige gore hangisi dogrudur ifadesi yer aliyor. Grafige baktigimizda %50’den ¢ok az bir oranda
yani yaklasik %50 civarinda kizlarin hiz trenine binmekten hoslandigini gérmekteyiz. A segceneginde “Kizlarin
neredeyse yarisi hiz trenine binmekten hoslanir” ifadesi yer aliyor.

Cevap: A

Soru kokiinde konusma balonlarinda verilen bilgilere gére dogru olmayan secenek sorgulaniyor. Bob’un babasi
sebze ve meyve yetistiriyor. Ayni zaman bir slri hayvana da sahip. Yani Bob’un babasi bir ¢iftcidir. Halbuki D
sikkinda Bob’un babasinin bir veteriner oldugu belirtiliyor. D secenegi dogru degildir.

Cevap: D

Soru kokiinde paragrafa gore yanlis segenek sorgulaniyor. Metne gore Lucas cumartesi sabahlari ¢alisiyor. Ama D
segceneginde Lucas’in tatil glinlinlin cumartesi oldugu ifade edilmektedir. D sikki yanlistir.
Cevap: D

Soru kokiinde “Maya Daisy’e hangi soruyu sormamistir?” ifadesi yer aliyor. 1. Bosluga D se¢cenegindeki “Who did
you go with?”, 2. Bosluga B secenegindeki “What was the weather like?”, 3. Bosluga “Where did you stay?”
ifadeleri gelir. C sikki ise agikta kalir.

Cevap: C

Soru kokiinde postere gore hangi sorularin cevabinin olmadigi sorgulaniyor. A seceneginde: Gezi icin ne kadar
Oderiz? sorgulaniyor. Postere baktigimizda fiyatla alakali herhangi bir bilgi yoktur.
Cevap: A

















FEN BiLIMLERI

1. Siviyakitlara 6rnektir.-> Gaz yagi

Gaz yakitlara 6rnektir.-> biogaz

Kati yakitlara drnektir.=> linyit olmasi gerekir.
Emir Il. ¢ikisa ulastigina gore ilk 6rnegi dogru ikinci 6rnegi yanlis segmistir.
Eda lll. Cikisa ulastigina gore ilk 6rnegi yanls ikinci 6rnegi dogru se¢mistir.
Cevap B sikkidir.

2. Su dondugunda olusan katinin (buzun) suda ylizdigi gorilmektedir. Demek ki buzun yogunlugu sudan daha
kticuktir. Zeytin yagl dondugunda olusan kati zeytin yaginda batmistir. Demek ki olusan katinin yogunlugu zeytin
yagindan daha buyiktir. Su disinda sivi maddeler donarken hacmi azaldigindan yogunluklari artar. Suyun ise
donarken hacmi arttigindan yogunlugu azalir. Suyun ylizeyden donmasi suda yasayan canlilarin hayatini devam
ettirmesinde olduk¢a 6nemlidir. Kisin cok soguk havalarda suyun ylizeyden donmaya baslamasi suda yasayan
canhlarin su altinda yasamlarini devam ettirmesini saglar.

Cevap D sikkidir.

3.Ses maddesel ortamda yayilir. Ortamin yogunlugu ne kadar biyikse ( tanecikler birbirine yakinsa) ses o kadar hizli
yayilir. Grafige gore sesin en hizli yayildigi ortam K dir. Demek ki K ortaminin yogunlugu L ve M ortamlarindan daha
blyiktir. Ayni ses kaynagindan c¢ikan sesler ilk K sonra M en son L ortaminda duyulur. Kati maddelerin yogunlugu
Sivi maddelerin yogunlugundan, sivi maddelerin yogunlugu da gaz maddelerin yogunlugundan daha buydktar.
Cevap B sikkidir.

4.

I. Hafif ve kokusuz olmahdir.v

Il. Bakteri ve haserelerin liremesine elverisli olmamalidir.v

[ll. Su ve nemi gegirmeyen 6zellikte olmali ve yer degistirilmesi gerektiginde baska bir yere uygulanabilmelidir.v
IV. Basing ve darbelere karsi dayanikli, kisa émiirlii olmalidir.x (kisa dmurli degil uzun dmirli olmalidir.)

Cevap D sikkidir.

5.Sesin yayilma hizi ortamin yogunluguna ve sicakligina baghdir. Sicaklik arttikca maddeyi olusturan taneciklerin
hareketliligi arttigindan sesi yayilma hizi da artar. Riizgar maddeyi olusturan taneciklerin hareketligini arttirdigindan
ayni yonde ilerlediklerinde sesin yayillma hizini arttirir.

I. K ve L ortamlari secilirse, L ortamindaki masanin basinda oturan Efe sesi daha ¢abuk duyar.V ( L ortami daha sicak
oldugundan dogrudur.)

Il. Rizgarin ses hizina etkisini incelemek isteyen biri K ve N ortamlarinda sesin duyulma stirelerini karsilastirabilir.v (
iki ortam arasindaki tek fark rtizgar oldugundan dogrudur.)

[ll. K ve N ortaminda bagimsiz degisken riizgar, sabit tutulan degisken ise sesin hizidir.x ( sabit tutulan degisken ses
hizi degil sicakliktir.)

Cevap B sikkidir.

6.Ses yalitimi ile ilgili verilen metin degerlendirildiginde girtlti kirliliginin insanlarda kalici rahatsizlik olusturmasi ile
ilgili bir bilgi yoktur.
Cevap B sikkidir.



7.

I. Sekildeki K cismi Glines, L Ay ve R Diinya’yl temsil ederse Glines tutulmasi olur.v ( Glines tutulmasinda Glines
Dinya ve Ay ayni dogrultuya gelirler ve Ay Giines ile Diinya’nin arasinda kalir. Bu durumda yaptigi benzetme dogru
olur.)

Il. K Glnes, R Diinya olarak segilirse N yeni ay evresini gosterir.x ( Yapilan benzetmede N dolunay evresini temsil eder
o ylizden ifade yanhstir.)

lll. Ay P veya M konumlarinda gosterilir, K ve R Giines ve Dlinya'yi temsil ederse Ay tutulmasi olur.x ( Ay
tutulmasinda Glines Dlinya ve Ay’in ayni dogrultuda olmasi gerektiginden ifade yanlstir.)

Cevap A sikkidir.

8.

A) 1. durumda lastik tipanin bulunmamasi soguma hizini arttirmistir.v (1. Durumda ¢ay soguduguna gore dogru
olabilir.)

B) 2. durumda dis kap ile ¢ay kabi arasindaki kisim havasiz olsaydi ¢cay daha ge¢ sogurdu.V (i1sinin aktariimasinda
maddeyi olusturan tanecikler etkili oldugundan dogrudur)

C) 2. durumda dis kisma konulan kab tek basina bu etkiyi olusturmustur.x ( Tek basina degil kabin icindeki hava ile
birlikte bu etkiyi olusturmustur.)

D) Yapilan islemler isi yalitimi amaciyla yapilmistir ve buna benzer uygulamalari evlerimizin ¢atilarinda da yapariz.v
Cevap C sikkidir.

9.

1 agiz, 2 yutak, 3 yemek borusu, 4 mide, 5 karaciger, 6 pankreas, 7 kalin bagirsak, 8 ince bagirsak, 9 anistur.

A) 5 ve 6 numarali organlar sindirime yardimci organlardir.v

B) 4 numaral organda proteinlerin kimyasal sindirimi baslar.v

C) 8 numarali organda sindirime ugramis besin maddeleri kana gecer.v

D) 1, 2, 3, 7 ve 9 numarali organlarda sindirim yoktur.x ( 1 nolu organ agizdir ve agizda hem fiziksel hem de kimyasal
sindirim gerceklesir.)

Cevap D sikkidir.

10.Verilen metne gore kiiresel iklim degisikliginin sebebi fosil yakitlardir diyebiliriz.
Cevap C sikkidir.

11. Baslangi¢ - sol karincik

1. durak = atar damar

2. durak - kilcal damar

3. durak - toplar damar

Son durak = sag kulakgik olmal
Ogrenci ilk 4 duragin adini dogru son duragin adini yanlis séylemistir.
Cevap C sikkidir.

12. Yarasalar sesin yansimasi 6zelliginden yararlanarak yonlerini bulur ve avlarinin yerlerini tespit ederler.
Cevap A sikkidir.

13. Ses maddesel ortamda yayilirken boslukta yayilmaz.

A) Kum tanelerinin hareketi sesin olusturdugu titresim sonucu olusmustur.v

B) Sesin ilerleyebilmesi icin tanecikli bir ortama ihtiyag vardir.v

C) Il. dizenekteki kum taneleri yavas hareket ettigi icin hareketleri gbzlenememistir.x ( Havasiz ortam yani boslukta
ses yayllmadigindan kum tanecikleri hareket etmemistir.)

D) Uzay ortaminda sesin yayllamamasi Il. diizenekte olusan durum ile agiklanabilir.v

Cevap C sikkidir.



14. X 1stiletkeni malzemeden Y ise 1si yalitkani maddeden yapilmistir. Tencere, tava ¢aydanlik gibi esyalarin
tuttugumuz kisimlari elimizin yanmamasi icin is1 yalitkani maddelerden yapilir.

D secenegindeki su isiticisinin i¢ kismindaki malzemenin isi iletkeni malzemeden (X) yapilmasi gerekir.
Cevap D sikkidir.

15. K sabit siratle hareket etmektedir. L hareketine yolun 50. Metresinde baslamis ve belli siire devam etmistir. M
ise yolun bir bélimiinde durmaktadir.

I. K sabit stiratli hareket etmektedir.v

IIl. L hizlanarak hareketine devam etmektedir.x

[ll. M cismi sabit siiratli hareket yapmaktadirx

Cevap A sikkidir.

16.Havanin temiz kalmasi igin peteklerin kapali kalmasi degil cevreye daha az zehirli gaz salan yakitlarin tercih
edilmesi gerekir.
Cevap D sikkidir.

17. Birbirine karismayan yogunluklari farkli olan sivilar ayni kaba konuldugunda yogunlugu bliyik olan Gstte, kiiglk
olan altta toplanir. Buna gore Y sivisinin yogunlugu X sivisinin yogunlugundan biydktur. T sivisinin yogunlugu da Z
sivisinin yogunlugundan buydktdr. 1. Kaba atilan cisim dibe battigina gére yogunlugu X ve Y sivisindan buyuktar. 2.
Kaba atilan ayni cisim T sivisinda ylzdugiine gore yogunlugu T sivisinin yogunlugundan kiguk, Z sivisinin
yogunlugundan biyuktir.

T sivisinin yogunlugu X,Y ve Z sivisinin yogunlugundan biytk olmalidir. Y sivisinin yogunlugu da X sivisinin
yogunlugundan biiyik olduguna goére siralama A secenegindeki gibi olamaz.

Cevap A sikkidir.

18.

I. Her ¢ durumda da sesi duydum.V ( Her l¢ durumda da maddesel ortam oldugundan dogrudur.)

II. Sesin kulagima en ¢abuk geldigi ortamlar su-toprak ortamlaridir.v (Ses en hizl katilarda sonra sivilarda en yavas da
gazlarda yayildigindan dogrudur)

IIl. Hava olan ortamin havasi vakumlansaydi miizik sesini yine duyardim.x ( hava vakumlanirsa bosluk olusacagindan
ses duyulmaz)

Cevap B sikkidir.

19.Metaller iyi birer isi iletkeni oldugundan pencere ¢erceveleri metalden yapilirsa isi yalitimi saglanamaz.
Cevap A sikkidir.

20. Kumun tanecik yapisi pamuga gore daha yogundur. Bundan dolayi telefonun sesi kum dolu kutudan daha iyi
duyulacaktir. Buna gore verilen hipotez yapilan etkinlikle dogrulanabilir.
Cevap B sikkidir.



